



作风建设激发善谋实干动能

本报记者 王江波 米子扬 见习记者 刘桃李



柞水县举办干部作风能力提升系列培训讲座，不断提高干部干事创业“精气神”。

8月21日，在柞水县营盘镇“奋进营盘”大讲堂上，全体干部认真学习柞水县十九届五次全会精神，大家听得认真、记得仔细，会议室内不时传出笔尖划过纸张的“沙沙”声。通过学习，大家纷纷表示，将以全会精神为统领，

奋力追赶、勇担重任，与全镇干部群众一起，努力推动营盘镇各项事业迈上新台阶。

营盘镇干部职工在“奋进讲堂”上的“硬核”学习只是这个镇开展干部作风能力提升年活动的一个缩影。

今年以来，营盘镇通过集中学习、“第一议题”“奋进营盘”大讲堂、演讲比赛、一线调研等方式，不断强化作风锤炼，补足干部精神之“钙”，提升干部综合素养和服务能力。累计开展集中学习25场次，举办“奋进营盘”大讲堂9期，开展“奋进新时代、展现新作为”演讲活动12次。4名新参加工作同志被调整担任包村责任人，围绕镇域发展难点堵点，拟定调研课题10个。镇上还推行“决策、部署、落实、督促、反馈、复盘”全流程闭环工作链条，常态化督促检查干部作风和重点工作任务完成情况，倒逼工作落实。

“三个年”活动开展以来，营盘镇聚焦干部作风能力提升年‘八大行动’，以‘三强化三提升’为抓手，推动干部作风能力提升年活动走深走实，切实在全镇上下营造了责任大夯实、作风大转变、效能大提升的浓厚氛围。为‘一都四区’和‘三高三区’新柞水建设提供了坚强保障。”柞水县营盘镇党委副书记王希林说。

8月22日，是营盘镇2023年春季木耳产业发展擂台赛最后一天，两河村党支部书记邓坤龙早早来到镇政府等待比赛成绩的公布。

两河村发展木耳47.4万袋，总产量3.5万斤，排名全镇第二。木耳销售量3.2万斤，销售额96万元，排名全镇第一。在得知两河村各项数据都名列前茅后，邓坤龙感慨地说道：“自干部作风能力提升年活动开展以来，营盘镇在全镇创设干事创业‘擂台赛’，围绕防汛防滑、项目建设、环境保护、民生实事等内容，开展同台竞技，我们在互学互比中不仅强化了干事创业的‘精气神’，也为全镇经济社会发展作出了自己的贡献。”

柞水县聚焦发展急需，紧扣高质量发展主题和季度攻坚行动、“六大产业链”培育、重大项目建设、基层创新治理等中心工作，创设“实干兴柞擂台赛、争资夺旗擂台赛、重点工作现场会、岗位技能大比武”4个赛场。累计举办基层党建、机关党建、“三无”小区治理擂台赛11场次，重点工作现场会、争资夺旗擂台赛9场次，提拔重用干部49人，调整干部16人，树牢“实干为上”鲜明导向，带动广大干部在发展一线比学赶超、拼搏进取，在真抓实干中昂扬斗志、建功立业。

同时，柞水县坚持大兴调查研究贯穿始终，通过“五个到一线”活动，持续补缺位提服务。活动开展以来，共领办课题23个，解决堵点问题825个，形成调研成果38篇，评选调研成果3场次；建立产业链党支部5个、功能性党小组84个，实施帮扶项目56个；近500名干部下沉一线，包联产业项目600多个，协调解决问题近600件；各级党组织开展承诺践诺行动，办结民生实事1325件，切实引导广大干部在服务一线中增强宗旨意识、厚植为民情怀。

作风建设事关党的形象和事业成败，干部能力素质是决定经济社会发展的源动力，是干事创业的基础保证。

“下一步，柞水将把干部作风能力提升与省委十四届四次全会、市委五届四次全会和县委十九届五次全会的重大安排和工作部署有机结合，与‘冲刺三季度、决胜下半年’全面融合，在目标设定上再量化，在推进措施上再强化，在责任落实上再实化，在运行机制上再优化，在经验总结上再深化，全力推动全县党员干部持续不懈转作风、提能力、优服务，为县域经济高质量发展提供有力保障。”柞水县委常委、县委组织部部长杜晓宁说。



打好优化营商环境“组合拳”

本报见习记者 刘桃李 记者 米子扬 王江波



柞水县办税服务厅工作人员耐心指导群众办税。

“如此优质、高效的办税服务，真让我觉得特别贴心和温暖。”近日，陕西伯乐电子传媒科技有限公司负责人将一面印有“排忧解难办实事，真诚服务暖人心”的锦旗送到了国家税务总局柞水县税务局第一税务分局副局长郑彩慧手中，对办税服务厅工作人员高效热情的服务表示感谢。

前不久，伯乐公司负责人在办税服务厅办理业务时，因有急事需要去外地，但是又着急办理相关涉税事项。他不熟悉电子税务局的操作和要求，也未带齐涉税业务相关资料，便向大厅工作人员咨询，郑彩慧在了解到这一具体情况后，立即向纳税人进行耐心细致讲解。

“我们从登记、税种核定、发票领取、开具发票各环节对他进行了指导，并对纳税人当场要办理的相关业务提供容缺办理，‘延时服务’半小时完成所有的业务，纳税人非常感动，对我们的服务表示了高度的肯定。”郑彩慧说。

为开展好营商环境突破年活动，柞水县税务局落实落细便民办税春风行动5个批次109条便民举措和陕西税务服务全省经济高质量发展20条措施，紧盯纳税人缴费人急难愁盼问题，打造“税务智能微厅”，打通便民办税服务“最后一公里”。

“我来给对方公司开发票，大厅里办理流程和使用说明写得很清晰，不会了还有工作人员帮忙，很方便。”程远方指着电脑上的信息说。

柞水县税务局还结合“小木耳、大产业”、康养柞水等热点，打造出“文旅+税宣”新模式。同时，扎实开展新春暖企、中小企业服务季、“春雨润苗”专项行动等活动，对企业推出全流程、全周期集约化服务，并通过发放税信贷，为小微企业的发展提供了重要资金支持。

如今，在柞水县，企业年办税时间和增值税退税时间在逐年压缩，纳税人缴费人满意度大幅提升，全县税收营商环境得到了持续优化，柞水县税务局也被县委、县政府表彰为“服务工业暨民营经济发展工作先进集体”。

“我们围绕‘税收现代化服务中国式现代化’的总要求，在精准宣传政策、优化办税流程、提升人员素质上下功夫、提质效，为服务地方经济社会全面发展贡献税务最大力量。”柞水县税务局党委书记、局长杨晓勇说。

今年以来，柞水县以开展营商环境突破年活动为契机，全力推动“放管服”改革再深入、政务服务再优化，营商环境各项工作呈现“稳步提升、加快突破、持续向好、有力推进”的特点，取得了显著成效。

柞水县树牢“人人都是营商环境、事事都是营商环境、处处都是营商环境”的理念，着力提高群众办事便利度、市场主体满意度。同时，持续在企业融资、用地、用能上提效率、降成本，争取土地指标700亩，完成119个项目环评手续办理，协调中小微企业融资授信8.82亿元，1至7月新增市场主体1442户。办理并联审批312件、容缺受理226件，其“5个+”行政审批服务模式被国务院营商办推广。组建驻企联络员、审批代办员、营商监督员队伍，动态清零重点企业困难问题和融资需求“两张清单”，帮代办审批手续1.17万件，减费降费1586.96万元，19家经营困难企业全部复工复产，上半年，规上工业总产值和增加值增速均居全市第二。

柞水县委常委、副县长冯锐表示，下一步，柞水县将聚焦打造“全市领先、全省一流营商环境”的工作目标，围绕服务项目快速落地、提升政务服务效率和方便人民群众办事等重点领域，着力在优服务、解难题、促发展上出实招、下功夫，推动全县营商环境再上新台阶。



擦亮康养新名片

本报记者 米子扬 王江波 见习记者 刘桃李

8月23日，走进柞水县云台山森林康养度假区项目建设现场，各类施工机械运转不停，工人有条不紊地忙碌着，这个坐落在秦岭深处，被绿水青山环绕的康养度假区已初现雏形。据了解，这个�项目是我市打造“中国康养之都”的标志性项目之一，是全市“双九”重点项目，也是万亿级文化旅游产业省级重点项目。

云台山森林康养度假区距西安50公里，是高铁高速直通项目。“这里有丰沛的负氧离子及优良空气，在1100—1200米最适合人类康养的海拔高度，是一个释放疲劳、安养身心的康养之所。”云台山项目策划运营部总监徐岩说。沿着河谷生态公园一路前行，云湖瀑布、湖心岛、大草坪、陆地乐园等景观一一展现在眼前。“现在我们看到的就是项目建设一期工程奇趣游乐园，由瀑布区、湖区、陆区3个板块构成，这里设置了丰富多彩的互动设施、生态运动场所，为游客提供沉浸式的游玩体验。”徐岩说。

“目前，项目一期核心区建设已接近尾声，同期在建子项目还有青云台酒店、温泉公园、山地探险公园等，结合自然山水，打造三代人的游玩天堂，让游客亲近自然，尽享美好环境，预计在明年‘五一’假期前后投入运营。”徐岩说。据了解，云台山森林康养度假区项目规划面积约36平方公里，核心区3平方公里，建设用地1500余亩，总投资约100亿元，计划分三期建设，通过公园集群、酒店集群、康养配套三大集群，打造集生态旅游、健康运动、森林康养、保健康复、温泉疗养、商业服务六大产业融合的秦岭南麓生态旅游与森林康养为一体的养生度假区。“未来二期我们将重点开发温泉水镇，结合当地的温泉水资源，建设温泉街、汤池、水镇温泉酒店、天然温泉谷等项目，运用一些先进的开发经营理念，以森林康养为主，提供康养公寓和配套服务设施等，打造一站式的生活康养服务体系，创立综合性、高标准的康养产业园。”徐岩说。

“为确保项目建设达到时间短、质量优、落地快的目标，云台山项目自开工建设以来，市委、市政府和县委、县政府高度重视，成立了项目专班，市、县分管领导任组长，对项目在建设过程中存在的问题及时协调解决，在道路资金补助、省级基础设施资金、县域经济资金、陕南专项资金、清渭流域治理等方面给予大力支持，确保一期项目在2024年5月可以按期竣工并对外开放，助力企业大力发展康养文旅产业。”柞水县人大常委会主任熊德海说。今年以来，柞水县坚持项目带动战略，聚焦打造“一都四区”和“三高三区”重点领域，以高质量项目推进年活动为抓手，推行县级领导包抓、周内现场会、专项督查等机制，跟踪解决项目建设堵点难点问题，保障项目建设高效推进。

在山水环绕之间、蓝天白云的簇拥下，一栋栋洋房整齐排列，令人瞩目。“为了保障项目建设，营盘镇安沟村村民响应政府号召，全部搬迁到了康养度假区内的安沟新村移民安置点，待项目建成后，我们会为村民提供上千个就业岗位，让他们在这里安居乐业。”徐岩说。在产业发展之外，云台山项目将旅游度假、森林康养与乡村振兴相结合，着力建设配套设施，改善农村人居环境，安置群众257户，项目全部建成运营后，预计年接待游客200万人次，可实现旅游年收入6亿元，带动就业3000余人。

优良的空气质量、丰沛的负氧离子、舒适宜居的气温、1100—1200米最适合人类康养的海拔高度……这些都是康养之地的必备要素，云台山森林康养度假区无疑得到了大自然的慷慨馈赠，在这里规划建设一个释放疲劳、安养身心的康养之所，打造陕西生态旅游、康养舒心的目的地，将有力推动柞水县域经济发展，进一步提升柞水县康养度假旅游品质，不断擦亮商洛康养新名片。



建设中的云台山森林康养度假区项目